

NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PART NOGRÁDVARMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

Előre Fiatalok!

Irla: MÁRKUSZ LAJOS vm. titkár.

Nógrád vármegye szociáldemokrata ifjúsága folyó hó 26-án, vasárnap seregszemlére gyülekezik Salgótarjánban. Borsággal és szeretettel köszöntjük ifjainkat, akik hozzák magukkal demokraciánk jövő reményességét, a lendületet és tetterkésztséget, amely jellemzője az ifjúságnak.

A szociáldemokrata mozgalom mindig szeretettel harcolta föl az ifjúságot, mert tisztában volt azzal, hogy a demokráciát csak egészséges szellemű ifjúságon keresztül tudjuk valóra váltani. Ez a szellem képezte alapját 75 éven keresztül mozgalomunknak és ezzel tudtunk hosszú évtizedeken keresztül olyan kádert nevelni, amely a felszabadult Magyarországnak komoly demokratikus értékeket adott.

A most összeülő megyei szociáldemokrata kongresszus bizonyosságot tesz majd arról, hogy pártunk a felszabadulás óta is olyan ifjúsági mozgalommal dicsekedhetik, amely fndatában van annak, hogy a munkásosztály nagy harcát a kapitalizmus ellen csak osztálytudatos, szellemileg képzett és a munkásosztályért áldozatra kész harcosokkal vívhatjuk meg. Az a szellem, amely a Szociáldemokrata Párt tagjait áthatja, kell, hogy tovább épüljön ifjúságunkban is és ápolja ez az ifjúság a munkásosztály egységes harcának nagy gondolatát a felszabadulni vágyó emberiségért.

Az újra-éledő imperialisztikus kapitalizmus a világ békéjét fenyegető mesterkedéseivel szembe állítjuk oda a munkásosztály egységes, nagy bekezdését és azt a szent akaratot, mely szocialista ifjúságunkban él: a dolgozó milliók életének szabad emberivé formálását.

Ez az ifjúság, mely hordozója a szent lángnak, mit szociáldemokrata mártírok hősi áldozattal élesztettek eddig is, komoly tanulással ismeri meg az osztályharc ránk-kényszerített küzdelmeit. Ezt a harcot nemcsak módszeres taktikával, de az ifjúság áldozatos tetterkésztségével viszi tovább és ébreszti a maga sorai között öntudatosokat azokat a ma még tévelygő ifjakat, amelyek még mindig a letűnő reakció ittmardt ködösítőinek álmoképei után futkosnak.

Hiszük, hogy ez a kongresszus új lendületet ad majd megyénk ifjúsági mozgalomának. Megindul a szervezési munka, a tanulás, nevelés és ép testben ép lélekkel jöttök velünk a szocializmus felé, ahol „Nem lesz a tőke ur mirajtunk!”

Kétnapos Szociáldemokrata Földműves Kongresszus Balassagyarmaton

Nógrád Hont vármegye szociáldemokrata gazdái kétnapos tanácskozási gyűlést tartottak október 8-án és 9-én Balassagyarmaton. A megye minden részéből, dacára a zord időjárásnak, nagyvételűen nyilvánult meg a tanácskozások iránt. Vármegyénk legkiválóbb mezőgazdasági szakemberei jöttek össze, hogy hangot adjanak a megye mezőgazdasági kivanalmainak. Minden járás több községi kiküldötttel képviseltette magát a kongresszuson, valamint résztvettek azon a MALLERT és a gazdasági felügyelőség szakemberei dr. Baskay Lóth Bertalan min. tanácsos, Horváth Andor erdőfőtanácsos vezetésével.

A kongresszuson megjelent Takács Ferenc földművelési államtitkár elvtárs is, a földművelésügyi minisztérium szociáldemokrata csoportjának vezetője, akit a vármegycházán egybegyűlt szakemberek kiünnepelt tisztelettel fogadtak. Takács Ferenc elvtárs felszólalásában ismertette a szociáldemokrata párt mezőgazdasági terveit. Megállapította, hogy pártunk Magyarországon kezdeményezője volt a múltban, a mezőgazdasági lakosság érdekeinek előbbrevitelében és a közelmúltban megtartott szociáldemokrata nemzetközi konferencia azt bizonyítja, mindent elkövet pártunk mezőgazdasági lakosságunk felemeléséért.

„Fájdalommal tapasztalom mondotta többek között Takács elvtárs, hogy Nógrád vármegye a leginségesebb vármegye országunkban és úgy a magam mint pártom részéről mindent elkövetek, hogy a lehetőségek szerint sürgős segítséget nyújtsunk. Az a célunk, hogy a mezőgazdaságban is elsősorban a szakemberek érvényesüljenek és a vármegyék szociáldemokrata gazdái a tanuláson és nevelésen keresztül

minden tekintetben jövedelmükkel járjon elő.

Dr. Baskay Lóth Bertalan min. tanácsos előadásában ismertette mezőgazdaságunk termelési lehetőségeit, rámutatott az állattenyésztés fontosságára megyénkben valamint azokra a nehézségekre melyek éppen ezt a fontos nemzetgazdasági lehetőséget akadályozzák. Elmondotta még, hogy a gazdasági felügyelőség minden módot megragad, hogy megfelelő értékben vetőmaggal láttassanak el a gazdákat és felhívta a figyelmet az őszi szántások és vetések fontosságára.

Kiss György gazdasági felügyelő a szövetkezeti gazdálkodásról, Horváth György erdőfőtanácsos az erdőtermelés kérdéseiről értekezett. Az előadásokhoz Horváth Alajos sepi cukorgyári igazgató, Gömöri Henrik és még többen szólaltak hozzá.

A kongresszus második napján Dr. Tóth Tibor egyetemi tanár tartott előadást a trágyázás fontosságáról és az inséges vármegye állattállományának átteleltetési lehetőségeiről. A rendkívül értékes előadást a gazdátársadalom tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták és szakszerű hozzászólásaikkal gazdagították a vitát.

Popcsa László tereskei gazdálkodó gazdakölcsönök sürgős folyósítását követeli. Pénz nélkül sem a régi, sem az új gazdák nem tudnak gazdálkodni. A kormány, tehát a legsürgősebben gondoskodjék arról, hogy a legminimálisabb befektetésekhez olcsó kölcsönöket kapjunk a bankokon keresztül.

Nagy István Bertalan (Ludány): állattenyésztő gazdákból áll a községünk,

de takarmányunk nincs, kijelenti, hogy amennyiben államsegélyt kapnak a tenyésztő állatok számára, úgy a gazdák kötelezék magukat a tenyészállatok felnevelésére.

Gaszó János (Ipolyözög): A takarmány szállítás soronkivül és jutányos áron való szállítását követeli.

Bajnóczi Pál (Bercel): Kedvezményes üzemanyagot követel a szántépesítés és szecskaavágásra.

Varga Pál (Szécsény) panasolja az ujbirtokosok nehéz helyzetét, kéri ezek számára az adófizetési halasztást. A cukorrépa lefoglalása alól mentesítést kér, valamint követeli, hogy rendszabályozzák meg egyes husiparások kapzsiságát, akik kihasználva a takarmányhiányt, féláron veszik a marhát.

Velencei Pál (Szécsény) kifogásolja a gazdátársadalommal szemben való mostoha elbánást.

Baskai Tóth Bertalan miniszteri tanácsos hosszabban szól hozzá a vitához. Mint szakember megállapítja, hogy vármegyénk az ország leginségesebb megyéje és épp erre való tekintettel kivételes elbánásban kell, hogy részesüljön.

Márkus Lajos vármegyei titkár elvtárs ezután összefoglalja a kétnapos tanácskozás eredményeit. Megköszöni a résztvevőknek értékes munkáját s az alábbi határozati javaslatot terjeszti elő, melyet dr. Tóth Tibor elvtárs egyetemi tanár az értekezlet megbízásából vitt magával, hogy előterjessze illetékes kormányzati tényezőknél. A határozati javaslatot, melyet az értekezlet egyhanguan fogadott el alább közöljük:

Határozati javaslat:

A Szociáldemokrata Párt Nógrád-Hont vm. mezőgazdasági kongresszusa 1947. évi október hó 19-én a következő határozati javaslatokat fogadta el:

1. Követeli a kongresszus a kormányzattól, hogy a selypi cukorgyár által termelt melaszt ne használják festékszűrésre, hanem azt kizárólagosan Nógrád-vármegye állattakarmányozási céljaira adják át.
2. Adjon a kormányzat olcsó sőt és sürgősen a gazdáknak takarmányozási célra.
3. Állítsák üzembe azokat a kis olajütöket, melyek u. n. marhapogácsát készítenek és ezt az olajpogácsát bocsás-

sák a Nógrád-vármegyei gazdák rendelkezésére. Tudomásunk szerint Érsekudvarterten ezidőszent is 3 waggon olajpogácsa van tárolva, amelyet különböző vegyi üz. mek használnak el és tesznek értéktelenné takarmányozás számára.

4. Követeljük, hogy tekintettel az alomszalma hiányára a jószágok almozása részére a nógrádi erdőkben harasztot gyűjthessünk

5. Az állattenyésztés céljaira állami hitelt kérünk.

6. A kormányzat tegye lehetővé, hogy azokon a vidékeken, ahol bőséggben van kukoricaszár, fizethessék az adót kukoricaszárral és ezt a kukoricaszárat adja

oda a kormányzat inséges vidékeknek takarmányozás céljára.

A cukorrépa lefoglalása alól mentesítést kérnek Nógrád-megye gazdái, mert ha ezt sem tudják értékesíteni, úgy képtelenek a munkásaik bérét megfizetni.

Fenti határozati javaslatot az értekezlet annál is inkább kéri a kormányzattól megvalósítandónak, mert Nógrád-vármegye az ország leginségesebb megyéje. Kivételes helyzetben tehát kivételes elbánásban kell, hogy részesüljön. Ezen a vármegyén vonultak fel hónapokon keresztül különböző hadseregek és az ujjáépítéshez mezőgazdaságunk teljesen üres raktárakkal indult.

A megyei tervbizottság szemmel-tartja a megyei terv végrehajtását

Nógrádvarmegyei tervbizottság f. hó 16-án, csütörtökön délelőtt a Vármegyeháza kistanácstermében tartotta ülését. Az ülést Márkus Lajos elvtárs, a tervbizottság elnöke nyitotta meg, aki a bizottság összehívásának szükségességét azzal indokolta, hogy a tervbizottság működésére a mai nehéz viszonyok között fokozottan szükség van.

A hároméves tervét a megye idejében elkészítette, — mondotta Márkus elvtárs — szükséges tehát, hogy tudjunk arról is, mit hagytak abból jóvá, mi az, ami megvalósulásra kerülhet és milyen intézkedések történtek már eddig a terv alapján. Annál is inkább kell ezzel foglalkoznunk, mert vármegyénk súlyos aszálykárjai következtében lakosságunk teherbíróképessége erősen csökkent, az élelmezési és munkalehetőségek nagyon szűkrezabottak és épp ezért adózás tekintetében nagymérvű visszaesés következett be.

Habár a közellátás nem tartozik szorosán a tervbizottság hatáskörébe, mégis szükséges megemlíteni, hogy a jövő évi termés biztosítása a mi kötelességünk, de helyes, ha a tervbizottság fellívja az illetékesek figyelmét a nehéz élelmezési helyzetre és annak megjavítása érdekében sürgősszerű intézkedéseket.

Dr. Kovács Jenő elvtárs, megyénk alispánja ezután nagyvonalúan ismertette a megye vezetőinek a hároméves tervvel kapcsolatos eddigi intézkedéseit. Rámutatott arra, hogy ez a vármegye az ugynevezett jó gazdasági években is államszegélyre szorult. Ma az adózás kötelezettségének nem sietnek eleget tenni az adóalanyok és ez nagy hiba. A megye vezetősége igen erősen takarékos, de takarékoskodni is csak úgy lehet, hogy há van miből. Ugy ő mint dr. Hazay László főispán elvtárs mindent elkövettek eddig is, hogy pénzt szerezzenek a kormányzattól a vármegye részére és ez ha nem is teljesen kielégítő módon, de több ízben sikerült és így tudtuk azokat a ma is folyamatban lévő közmunkákat és utépítéseket végeztetni, amelyek következtében vármegyénk az ország egyik legjobb uthalózatával rendelkezik.

Dr. Baskay-Tóth Bertalan elvtárs, min. tanácsos, gazdasági főfelügyelő az 1946—47 évi terméseredményekről tájékoztatta a bizottságot. Felhívta a tervbizottság figyelmét, hogy legsürgősebben oda kell hatnunk, hogy már februárra holdanként legalább 50 kg. műtrágya álljon a gazdák rendelkezésére, mert a műtrágyával bedolgozott föld még aszály idején is legalább egy, de esetleg két-három mázsával is növeli a terméshozamot.

Ujjáépítési kölcsönt juttattak 154 község hajléktalanjainak

A háborus kárt szenvedett hajléktalanoknak az építésügyi minisztérium október hónapra az országban 154 községnek juttatott kölcsönt, épületanyag, cserép, téglá formájában.

Nógrád-Hont vármegyében Letkés, Ipolyvölgyes, Szécsény, Nagymaros, Márianosztra, Nagyböröny, Ipolydamásd és Zebegény községek részesülnek a fenti kölcsönben.

Somfai Lajos elvtárs, az államépítészeti hivatal vezetője, ismertette ezután a közlekedésügyi vonalon végzett munkákat.

Farkas Árpád elvtárs a villamosítás, Valló Emil elvtárs a szociális téren mutatkozó gyors segítségre hívta fel a tervbizottság figyelmét. Krafcsik János elvtárs a kulturális területen eddig végzett munkáról számolt be anyagi lehetőségeinkhez mérten észlelhető eredményekről, míg Balázs Frigyes elvtárs bejelentette, hogy a lakásépítkezés nehézségei miatt elsősorban szükséges a romlakások rendbehozatala, amelyek után kevesebb költséggel több lakóház áll majd rendelkezésünkre. A munkanélküliség helyzetét enyhíti, hogy megindult a terv szerint Balassagyarmaton a Jegres lecsapolása, amelynél 100 munkás dolgozik.

Dr. Hazay László elvtárs főispán örvendetesnek tartja, hogy a tervbizottság szemmel-tartja a dolgokat és a maga ré-

szeről mint szociáldemokrata bizottsági tag, de mint főispán is arra fog törekedni, ezután is, hogy a megye részére minden segítséget megszerezzen, mint ahogyan Dr. Kovács Jenő alispán elvtárral eddig is ezt igyekeztek nem eredménytelenül végezni.

Hovanetz Béla elvtárs kommunista párti bizottsági tag felszólalása után Márkus Lajos foglalta össze a tervbizottság határozatát. Eszerint a tervbizottság felkéri a kormányt, hogy a megyei költségvetést minél előbb hagyja jóvá, a politikai pártok vezetőit pedig arra kéri, hogy sürgezzék ki a tervhivatalnál a tervek felülbizálását, valamint a rész munkákhoz szükséges összegek folyósítását. Egyben felkéri a főispán és alispán elvtársakat, hogy a maguk részéről mint eddig, ezután is kövessenek el mindent a közellátás, a vetőmagelosztás és a szociális nyomorúság enyhítése érdekében.

Mit csinál a Szakszervezet?

Az elmúlt hónapban szakszervezetünk központi problémája a kollektív szerződés elkészítése volt. A keretszerződés megkötése a GYOSZ merev magatartása folytán késedelmet szenvedett. Csak szeptember 26-ára sikerült a keretszerződést megkötöni. Hosszu és szivós harc volt, amíg a Szakszervezeti Tanács keresztül tudta vinni egyes fontos kérdéseknél a saját állásfoglalását. A keretszerződés megkötése sajnos még nem jelenti azt, hogy néhány napon belül minden iparágban meg tudják kötni a szakmai szerződést. Bár az előkészítő munkákat, amennyire ezt a keretszerződés ismerete nélkül el lehet végezni, elvégeztük. Kiértékeljük az egyes iparágak közül melyik igényel több figyelmet, melyik fárasztóbb. Erre a kiértékelésre azért volt szükség, hogy minden munkavállaló részére kielégítően tudjuk a megfelelő bért megállapítani. Persze itt azt mondhatnánk, hogy megfelelő bér minden munkavállaló részére a legmagasabb és mindenki a legmagasabb bér elérésére törekszik. Azt azonban bárki beláthatja, mégis különbséget kell tenni egyes dolgozók bére között.

Ezenkívül előkészítettük a minőségi termelés díjazását is. Ezzel azt akarjuk elérni, hogy az a munkás, aki többet termel és mégis vigyáz arra, hogy a megtermelt áru jóminőségű is legyen, több bért kaphasson a jóminőségű áruért, mint az, aki olyan — mennyiséget termel, de nem vigyáz arra, hogy az áru minősége is elsőrendű legyen.

Hogy az egyes munkanemek közötti különbséget helyesen tudjuk a bérezés szempontjából megállapítani, egyes szakmákból hívtunk be tanácskozássra, meghallgattuk véleményeiket és ugyanakkor az üzemekben megnéztük a gyakorlati munkafolyamot is. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy ezután a bérrével mindenki meg lesz elégedve. De ha igazságosan akarjuk a béreket megállapítani mentesíteni kell magunkat az olyan befolyásoktól, hogy annak adunk igazat, aki jobban és meggyőzőbben tud panaszkodni.

A keretszerződés megkötése után a szakmai szerződés előkészítését is mindjárt kidolgoztuk, hogy ez tárgyalási alapját képezze a GYOSZ-al

történet megbeszélésnek. Éppen ezért figyelembe kell venni minden iparágban dolgozó munkásság bérnívóját, illetve készülő kollektív szerződését is. Az új kollektív szerződés már a keretszerződésben biztosít olyan vívmányokat, amelyek a régi- ben még nem voltak meg. Például: a munkavállalókat éppen úgy, mint az OTI, kereseti adó és egyéb adókat a munkáltatóra hárítsa át. A kollektív szerződés előírja, hogy minden 500-nál nagyobb létszámmal dolgozó gyárban független gyárgondozó legyen. 2000-en felüli gyárban pedig legalább két gyárgondnokot kell alkalmazni.

Szervezetünknek a kollektív szerződés megkötése mellett még igen sok irányban kell felvenni a harcot. A munkásság messzemenő érdekének megvédéséért is.

A kis és középüzemek különösen vidékről igen gyakran fordulnak a Szakszervezeti Tanácshoz, hogy szén és anyagihiány miatt sokszor leállni kényszerülő üzemek részére valamilyen segítséget eszközöljünk ki. Amely legtöbb esetben sikerrel is jár.

Komoly irányítást és nevelést jelent az a rendszeres havi vidéki üzembizottsági elnöki és főbizalmi értekezlet, amelyet e hónapban is megtartottunk és nem ritka eset, hogy 4-5, sőt 6 órán keresztül tárgyaljuk meg a különböző helyen jelentkező problémákat.

A tervszerű munka, melyet a termelés területén is kívánunk bevezetni, tervszerűséget követel meg a szakszervezetek központja részéről is. Ezért az elmúlt hónapban elindítottunk az üzemekben egy ellenőrzési folyamatot, amelyet a központokból kiküldött bizottságok végeznek, közöttük központi titkárok-

Autósok rossznapja Balassagyarmaton

Folyó hó 15-én Balassagyarmaton kellemetlen napjuk volt az autósoknak. A Budapestről Balassagyarmat felé haladók Kristóf Ferdinánt bérautója, Lokpusztánál szemben találkozott több lovaszekerrel és az egyik szabálytalanul hajtó kocsit beszorította az utszéli kőrakás és egy másik kocsit közé. A szabálytalanság következtében a bérkocsi oldala összetört. A balesetet az idézte elő, hogy a szembejövő lovaszekerrek, világítás nélkül haladtak a sötétben.

Ugyancsak Róka József gépkocsivezető az MESZK gépkocsival a malomudvarból hajtott kifelé. Az utfešten egy növendék marha a kocsitól megijedt és neki ugrott az autónak. Kisebb zuzódások történtek úgy a borjun, mint a gépkocsin.

A harmadik balesetet Salgótarján-Balassagyarmat-i autóbussz idézte elő. Az autóbussz állítólag meg nem engedett sebességgel haladt a város területén és az ellenkező irányba igyekvő Gordos Ferenc bérautós kocsijával összeütközött. Mindkét jármű karosszériája súlyosan sérült.

Az államrendőrség a balesetek ügyében megindította a vizsgálatot.

kal és az így jelentkező jelentésekből kidolgoztunk egy üzemi nyilván-tartást. Még akarjuk nézni, hogy melyik üzemi bizottság, hogyan végzi munkáját, milyen viszonyban van ott a dolgozó szaktársakkal, a vállalatnál milyenek a szociális viszonyok stb. Az üzemi bizottságok még mindig nem folynak bele eléggé a termelési munkába, nem foglalkoznak a racionalizálás kérdésével. Ezért egy üzemi-bizottsági 3 hetes állandó jellegű iskolát szerveztünk meg, amelyet előreláthatóan rövid időn belül meg kezdünk.

Tennünk kell az ellen is valamit, hogy az üzletekben egyes kereskedők a nagykereskedők segítségével 2-3 számlát állítsanak ki a bevásárlott áruikról, hogy a gazdasági rendőrség ne tudja ellenőrizni áraikat, hogy 50, sőt 100—150 százalékos hasznot számíthassanak fel maguknak. Ezt még az a munkás is láthatja, aki becsukott szemmel jár, hogy itt Magyarországon, akik dolgoznak meg a mindennapi élelmezésére szükséges élelmet sem tudja beszerezni kerestetéből, ruházkodásra még álmában sem telik. Nézzünk csak végig a piacokon, ha a termelő behozza termelt áruit kénytelen maximált áron eladni, mert ha maximált áron nem adja el, elkobozzák tőle és csarnokba viszik, mint pl. Balassagyarmaton és Salgótarjánban a tejet és tejtermékeket, hol 100 százalékos haszon felszámítása mellett kerül a fogyasztókhoz. Kérjük a gazdasági rendőrséget, hogy az ilyen dolgokat szüntesse be és méltó büntetést mérjen a feketézőkre.

Reméljük, hogy ezt a munkát a munkásság a munkásegység szoros kifejtésével és az összes dolgozók szervezett erejével tovább tudjuk folytatni.

Zár alá vették a kenyérgabona és lisztfeleslegeket

A magyar köztársaság kormánya 12.100/1947. számú rendelete a kenyérgabona és lisztfeleslegek zár alá vételét rendeli el. Mindenki köteles lisztfeleslegét legkésőbb 1947 október 31. napjáig közel-látási célra a Magyar Szövetkezeti Központ (MSZK) helyi kirendeltségének, kenyérgabona feleslegét pedig (bárhol tá-

rol is) valamelyik gyűjtőkereskedőnek átvételi jegy ellenében beszoigáltatni. Feleslegnek kell tekinteni azt a kenyérgabona és lisztmennyiséget amely a megtartható mennyiségén felül van. A rendelet szerint az aki kenyérgabona és lisztfeleslegét a közellátás céljaira be nem szolgáltatja az büntítendő cselekményt követ el.

RECAMIÉK, FOTELEK,
SEZLONOK, MATRACOK
OLCSÓ ÁRBAN kaphatók
valamint javításokat
V Á L L A L O K I

GYURA BÉLA
kártyos
Salgótarján F5-u. 80.

Vármegyei iparos nagygyűlés Balassagyarmaton

Az Ipartestületek Országos Központja és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara f. hó 19-én vármegyei iparos nagygyűlést tartott Balassagyarmaton. Az Ipartestületek Országos Központját Dr. Szeghalmi László igazgató, a Kamarát Dr. Kremper Antal kamarai titkár képviselte. Megjelent a gyűlésen Dr. Hazay László főispán, Dr. Kovács Jenő alispán és a járások főjegyzői az I. foku iparhatóság képviselőitől.

A gyűlésen ipartestületünk is képviseltette magát és a megjelentek 2 órán át hallgatták a kézműves kisiparosság tengersok panaszát, mely ezt a jobsorsra érdemes réteget a lassu sorvadásra kényszeríti.

Mélységes szomorúság vesz erőt az emberen, ha arra gondol, mi lesz a sorsa a világharú magyar kézműves iparosságnak, mely külföldön mindig a legnagyobb elismerést aratta.

Kevés az anyag az országban és ebből a kevésből is csak morzsák jutnak a feldolgozó kisiparosnak.

Ezzel szemben a közterhek napról-napra nőnek és ott tartunk, hogy a kisiparos teljesen lerongyolódik, műhelyében a légszükségesebb szerszámokat nem tudja utánpótolni.

A felszabadulás után a kisiparos volt az, aki szerte kallódott szerszámait összeszedve sietett embertársainak lakását, bútorát, ruháját, cipőjét rendbeszedni, lehetetlennek látszó esetekben anyagot előteremteni, javítani, foltozni, hogy a háború rút képe mielőbb eltűnjön a lakásukból, utcákról és ezen keresztül embertársai arcáról is.

Volt csendőrszázados mint kasszafuróbanda vezére. Földi György volt csendőrszázados egy nyugat-németországi fogolytáborból lopakodott haza tavaly nyáron. Dolgozni persze nem akart és ezért fivérével kasszafuróbandát szervezett. Fivérét Földi Sándort még augusztusban sikerült letartóztatni, akit tíz évi börtönrre ítélték el. Most az időközben a nyomozó kezéből megszökött Földi Györgyöt is sikerült elfogni és a Mosoni utcai rabkórházba szállították. Kiderült, hogy volt csendőrszázados és hivatásos betörőkből szervezett rablóbandát és több milliós rablott értékeket csempészték ki az országból.

Ma a DEMOKRACIÁÉRT, holnap a SZOCIALIZMUSÉRT harcol a „NÓGRÁDI HÍREK”

Reménykedve olvastuk a lapokban, hogy a kormány itt segített ennyi millióval, ott segített annyi millióval, vártuk, hogy egyszer ránk is sor kerül. Sor került, de hogy ki kapott abból a 2x2 milliós kisipari hitelből, az örök rejtély marad előttünk.

De ez a gyűlés még sem hagyott bennünk keserűséget. Mikor a teremben végig néztünk azt a 100—150 becsül. tben megőregedett, nyílt tekintetű, hegyesbajszu, elesettségében is méltóságteljesen viselkedő, vagy a fiatalabb minden eletharcra elszánt tűzesszemű kisiparost, megnyugodtam és éreztem, hogy ezek az emberek

erős támaszai fiatal demokrációnknak. Ezek azok, kiket soha nem tudott és nem fog a történelem vihara szélsőségbe kergetni, ezekre számíthat a demokrácia még akkor is, ha pillanatnyilag nem is tud rajtuk segíteni.

És nehéz körülmények között bár, de nevelik a tanoncokban az utánpótlást és csendesen, keveset méltatlankodva mindenütt ott vannak, ahol az országnak keménykötésű, áldozatvállaló és teherviselő munkáskézre van szüksége.

Patay István

Miért nincs villanyvilágítás Szendehelyen?

Szendehely megyénk egyik legrégebbi települése. Lakói meglehetősen kulturált mezőgazdaságot fejlesztettek ki már a háború előtti időkben is. A lakosság nagy része német települőkkel, svábokkal, állt és csak a legutóbbi időkben telepítették oda magyarajkuakat, akik viszont a még ott lakó svábokkal együtt nehéz helyzetben vannak éppen a harmadik éves aszály miatt.

Állattenyésztésük fejlettsége hozta létre a község tejszövetkezetét a múltban, amit viszont szintén lerombolt a háború, épügy, mint ahogyan elsodorta a jól kiépített villanyvilágítási berendezést is.

Szendehely a Phöbus váci elosztójától kapta a háború előtt az áramot, amely Diósjenőn át jött a községbe. Persze a külső vezetékek és az ezeket tartó oszlopok a háborús rombolás áldozatai lettek. A község lakossága azonban azóta beállította az oszlopokat és felszerelte a vezetékeket is. Mégsem kap áramot, dacára annak, hogy minden házban bent van a vezeték és dacára annak, hogy a szomszéd községekben már villanyal világítanak.

Nem akarunk senkit sem vádolni rosszakarattal, de egyesek szerint valaki koncessziót kapott a Phöbustól erre a területre és mert nem volt elég árammérték órája, egyszerűen leszereltette a község lakosainak tulajdonát képező órákat és máshová vitette azokat.

Indokul azt hozta fel, hogy a svábokat ugyanis kitelepítik, tehát nem lesz rá szükség. Ha ez így igaz volna, akkor az illető nagyon súlyosan hibázott, mert a svábok tulajdona az esetleges új birtokosra száll és nem volt joga azokat elvinni senkinek sem. Vannak ott azonban nem kitelepítendő is és vannak betelepítettek is és ezeknek érdeke feltétlenül azt kívánja, hogy ha már minden előfeltétel megvan a község villamos világítással való ellátásához, akkor tessék az illetékeseknek sürgősen gondoskodni az áramszolgáltatás lehetőségéről.

Amikor oly szűkében vagyunk a nyersolajnak, akkor nem lehet közömbös ránk nézve a legkisebb közösség világítással való ellátása sem. A világítás lehetősége a kultura lehetőségét jelenti, ez pedig nemzeti érdek és ezt mindenkinek szemelőtt kell tartani.

Zászlót bontott a Partizánbarátok Bajtársi Szövetsége Salgótarjánban

Folyó hó 10-én vasárnap délelőtt 10 órakor nagy érdeklődés mellett bontotta zászlaját a Partizánbarátok Bajtársi Szövetségének salgótarjáni Szervezete.

Az ünnepségen megjelentek úgy a város, mint a pártok képviselői, vala-

mint a budapesti központ kiküldöttjei kiküldöttjei az egyesület fontosságára és annak jelentőségére, kérve a társadalom támogatását. Az ünnepélyen fölépelt a munkásdalárda, kik az ünnepélyt még szebbé tették.

Ha styphus megbetegedések Salgótarjánban

Az egészségügyi hatóságok már azt remélték, hogy ez évben megkíméli városunkat a typhus. Nem is mutatkoztak megbetegedések egészen szeptember hó végéig. Ekkor mutatkoztak az első megbetegedések, hagyományosan a banya-kolónia területén. Ezt a részt minden évben meglátogatja a hastyphus. A bacillusgazda kutató vizsgálatok sem az elmúlt, sem a jelen évben nem produkáltak olyan eredményt amely megmagya-

rálta volna mi az oka ennek. Legvalószínűbb, hogy a vizellátás nem teljesen kifogástalan és a csatornázás nem kielégítő.

Bacillusgazdakutató vizsgálatainkat állandóan folytatjuk azon célból, hogy felderítsük a fertőző forrásokat. Komoly felderítő munkát azonban csak akkor tudunk végezni, ha a közönség is segítségünkre siet. Kérünk mindenkit, hogy ha arról értesül, hogy a környezetében vagy szomszédságában typhusgyanus be-

teg van és ahhoz nem hívtak orvost, azonnal jelentse be az esetet a tisztiorvosi hivatalban. (Egészségház.)

Ismételten felhívjuk a figyelmet arra, hogy a typhust a typhus bacillus terjeszti. A typhus bacillus egyik emberből a másikba a beteg ember székleletével vagy vizeletével szennyezett vízzel, tejfel, gyümölcsrel, zöldséggel, stb. kerül átvitelre. Ha ezt tudjuk akkor tudjuk a védekezés módját is.

Tisztaság, gyakori kézmosás, lehetőleg mindent forralva, főzve fogyasztani, gyümölcsöt, zöldséget jól megmosni. Szokjunk le a divatos kézfogásról. Egyetlen baráti kézszorítás szépen áthozhatja ránk a veszedelmes betegséget.

Egyelőre aggodalomra ok nincs. Bejelentésre került huszonnégy beteg a mai napig. Meghalt egy. Amint a helyzet mutatkozik még koránt sem vagyunk a járvány végén.

Mindenkit figyelmeztetünk ne vegye könnyelműen a dolgot és tartsa be utasításainkat, mert ha nem is nagy a hastyphusbeteg halálozása, vigyázatlanságával és hanyagságával magát és hozzátartozóit egy komoly megbetegedésnek teszi ki.

A járvány eredetére nézve a legkülönbözőbb elméletek vannak a nép között forgalomban, ugyancsak a védekezés módjára vonatkozik is. Legtöbbször azt tartják, hogy legjobb védekezés ha csak bort, vagy pálinkát iszunk víz helyett. Ezeket figyelmeztetjük, hogy noha tényleg nem árthat egy-két pohár bor, vagy pálinka, de a gyakori részegeskedés azért, hogy gyomorbelhurutot tarthat fenn, kedvező talajt teremthet a typhus bacillusoknak a megtelepedésre.

Hastyphus ügyben bármilyen felvilágosításért forduljunk bizalommal a tisztiorvosi hivatalhoz.

A demokrácia vérszopói

azok a dolgozni nem akaró, mindig csak könnyen élő figurák, akik nap mint nap kerülnek rendőrkézre és cinikusan beszélnek a demokrácia hősi erőfeszítéseiről. A lebukott betörővezér csendőrszázados, a gettózó pribék és a leventéket nyugatra kényszerítő szolgabíró így válnak típusává az ellenforradalom züllött táborának.

Ezek azok, akiknek nem tetszik a munkásbiróság, akiknek a hekuba minden komoly törvény, amely a dolgozók érdekeit van hivatva megvédeni. Ezek azok, akik most nagy hévvel beszélnek a dollárkölcson előnyeiről és suttogó propagandájukkal Amerika dollármilliomosainak akarnak szállást csinálni. Ezek azok, akik szovjetellenes hangulatot igyekeznek elhinteni, akkor, amikor a világ békéjéért kiáll ez a nagy szocialista állam, amelynek egyetlen célja a dolgozó ezermilliók békés termelésének biztosítása.

A simamodoru csendőrszázados éjjeli lokálokban főzte ki rablómerényleteit és indította el kasszafuró társait békés polgárok vagyona ellen, miközben barátaival a magántulajdon szentségének védelmében csináltat politikai propagandát. Persze most lebukott és vele együtt bezárták a lokálok és espresszókat is és a lakájak, akik a lopott pénzekért hajlongva kiszolgálták őket, fájdalmasan gondolnak az éjszaka egykori gráll-lovagjaira.

Mindég szigorubb eljárást követelünk a dolgozók érdekeinek védelmében. Mindaddig, amíg nem lesz biztosítva az aprópénzért dolgozó munkás, tisztviselő, kisparaszt életlehetősége, addig ne dözsölhessen ebben az országban senki. Akik pedig nem hajlandók alávetni magukat a közösség eme iratlan de becsületes törvényeinek, azokat tegyék lakat alá és tanítsák meg őket zárt intézetben a munka és a munkás megbecsülésére.

Megindul az építkezés?

Szeretnénk hinni, hogy az alábbi rövid hírnk előjelét mutatja megyénkben a hároméves terv építkezési megindulásának.

Az építésügyi minisztérium 100.000 forintot biztosított a kiskovári ujonnan házhelyhez jutottak építkezéséhez. Amint értesülünk Kiskováron még e hóban megindul ennek alapján az építkezés és 13 kislakást építenek.

Nógrádi Hírek 3.
1947. október 24. Péntek.

Hentes és mészárosüzlet nyitása!

Tisztelettel értesítem Balassagyarmat város közönségét, hogy a Rákóczi Fejedelem úton, Büchler patika mellett hentes és mészáros üzletemet M E G N Y I T O T T A M

OLAH JÓZSEF
hentes és mészárosmester

É L A S Z Mátravidéki Alosztályától

15. sz. Hivatalos közlöny.

Kivonat az 1947. X. 9-i intéző egyesbíró határozataiból:

- Somos SE—Pásztó TE IX. 28-i mérkőzés eredményét megsemmisítem s annak újrajrását rendelem el köös rendezésben semleges pályán. A mérkőzés helye Zagyvapálfalva ZKÜSE pályája, 1947. XII. 7.
- Selyp II.—Tar SE szept. 28-i mérkőzésen Tar nem jelent meg. A 2 pontot 0-0 gólaránnyal Selyp II. javára írom.
- Mátravivák LK—Etes MTK szept. 28-i mérkőzésen az MLK közönsége sportszerűtlenségül viselkedett. Tisztom a Vezetőséget, hogy a nézőközönségét a szabályok kereteiben oktassa, de különösen tegyelmezze.
- Somos SE-t a szept. 28-i vendégcsapat játékos megütéséért 200 — Ft pénzbírsággal sújtom, mely összeg 8 napon belül befizetendő.
- Mátraverebély okt. 5-i mérkőzése alkalmával játékozót megütötték, miért is az egyesület játékosját a 28. § a. I. foka alapján egy óra okt. 19-től nov. 19-ig felfüggesztem.
- Mátraverebély Vezetőségét a okt. 5-i játékozót tetteges bántalmazása miatt, a felelősség elve alapján, 100 — Ft pénzbírsággal sújtom, mely összeg 8 nap alatt befizetendő.
- Tudomásul veszem a következő egyesületek intézőinek bejelentését: Pásztó TE: Nagy Mihály Lajos, Pásztó. Recsk BTK: Temesi Gáspár, Recsk Újtelep. Jánosakna BSE: Nagy László, Mizserfa-Jánosakna Btelep u. p. Kisterenye. Apc TE: Szalay István, Apc Fő-u. 14. Salgó FC: Repnik József, Salgóbánya u. p. Salgótárján. Kisterenye BSE: Hajduk János, Kisterenye Bányatelep. Kisterenye BSE II.: ifj. Füstös Dezső Kisterenye. Rauakna MTK: Gáspár Gyula, Rauakna u. p. Etes. NB. Barátság: Grondzsák Lajos, Nagybátány Fő-u. 7. Vizslás MSE: Kakuk Ferenc, Vizslás u. p. Kazár. Rózsaszentmárton BMTE: Baranyai Antal, bányairoda Rózsaszentmárton. Bocslárlapujtó MTK: Rozgonyi József, Bocslárlapujtó 328.-a.
- ÉL A SZ értesítése alapján felhívom az Egyesületek figyelmét, hogy az olimpiai részesedést, állóhely után 20. ülőhely után 30 fillért szállítsanak be minden mérkőzés után az N.S.B. megbízottjának, Zeisler Sándor, Miskolc Széchenyi-u. 29. címére, a mérkőzést követő 5 napon belül, ellenkező esetben egyesületek játékosja fel lesz függesztve.

Folytatólagos kivonat okt. 14-ről:

- Igazolom a következő mérkőzéseket:

Lőrinci—Sal Ú. 4:1. Etes—NOSE 1:2. Kazár—MLK 4:2. Pásztó—Bocslárlapujtó 3:0. Karancsalja—Somos 4:0. Recsk—SBTC II. 2:3. SSE II.—Apc 6:0. Karancskeszti—BSE II. 2:0. Egerge—Litke 0:0. SBTC III.—Kberény 6:2. Recsk II.—Salgó II. 6:0. Lőrinci II.—Barátság 6:2. ZKÜSE II.—Vizslás 1:1. Tar—Pásztó II. 2:0. Sal Ú. II.—Selyp II. 1:2. KBSE II.—Pérnye II. 3:1. SSE III.—Mátraverebély 5:1. Bocslárlapujtó II.—Rau 1:3. Mzele.—Zagyva 1:3. MTE—Rákosi t. 2:5. Róna—Jánosakna 3:3.

10. Hozzájárulok ahhoz, hogy a f. hó 19-ére kisorsolt Somos—Etes bajnoki mérkőzést közös megegyezés alapján november 1-én játsszák le Somoson.

4. Nógrádi Hírek
1947. október 24. Péntek

11. KB SE II.—SFC II. mérkőzésen a közönség részéről történt súlyos sportszerűtlenség miatt az egyesület tejesem felelőssé, a felelősség elve alapján 100—forint pénzbírsággal sújtom az egyesületet, mely összeg 8 napon belül befizetendő.

Folytatólagos kivonat okt. 21-ről:
12. Felszelitom Karancsberény Vezetőségét, hogy a játékosairól fényképet küldjön be látmozás végett azonnal.

13. Litke MTE—Bocslárlapujtó II. csapat kapitányát megdorgálom, mert mérkőzés után a szövetség által előírt köszönetét a játékozótól szemben nem teljesítette.

14. PB SE II.—MGERGE mérkőzés alkalmával Nyerges Miklós mgergei játékozót megintem, mert a mérkőzés végén nem ment a nézők üdvözlésére.

15. Apc — Kazár B E mérkőzésen történt vendégjátékos megveréséért Apc pályaválasztó jogát a 27 § d I. f. ka alapján 2 hétre, X 20-tól XI 2-ig megvonom.

16. Apc — Kazár mérkőzésből kifolyólag a felelősség elve alapján 100 — Forint bírsággal sújtom, mely 8 napon belül befizetendő.

17. Apc-on történt botrányból kifolyólag Apcra az egyesület költségére szövetségi ellenőrt küldök.

18. Ismételtén ezuton is felhívom az Egyesületek figyelmét, hogy ellenfeleket a mérkőzés időpontjáról 8 nappal előbb írásban értesítsék.

19. SSE II.—Somos mérkőzésen történt botrányért az SSE II. pályaválasztó jogát a 28. § 1 toka alapján, X 20—X. 2-ig felfüggesztem.

20. SSE II. Vezetőségét a X 12-i mérkőzésen történt botrányból a felelősség elve alapján 200.-Forint bírsággal sújtom.

21. Bocslárlapujtó—SBTC II. mérkőzésen történt tettegességért Bocslárlapujtó pályaválasztó jogát egy óra okt. 13-tól nov. 13-ig felfüggesztem a 28. § I. foka alapján.

22. Bocslárlapujtó Vezetőségét az okt. 12-i mérkőzésen történt botrányból a felelősség elve alapján 100 — Forint bírsággal sújtom.

23. Apc és Bocslárlapujtó pályaválasztó joga megvonva. Mérkőzéseiket okt. 26-án Apc—Bocslárlapujtó Kisterenyén, nov. 2-án Bocslárlapujtó—Sal. Üveggyár a ZKÜSE pályán kerül lejátszásra.

LAKATOS LÁSZLÓ s. k.
intéző egyesbíró

Kivonat a fegyelmi egyesbírói határozatokból:

Zorga János Sal Ú. II. játékosát a Fegy. Szab. 22. § 1. pontja alapján egy óra, 1947. okt. 7-től nov. 7-ig a játéktól eltiltom.

Illés József apci játékosát a Fegy. Szab. 22. § 3. foka alapján 6 óra, 1947. okt. 14-től 1948. márc. 14-ig a játéktól eltiltom.

Varga Lajos mihálygergei játékosát a Fegy. Szab. 31. §. alapján szigoruan megdorgálom.

Paczolai Jenő SSE II. játékosát a Fegy. Szab. 31. §. alapján 2 hétre, 1947. okt. 14-től okt. 28-ig a játéktól eltiltom s a büntetést egy óra felfüggesztem.

Márton László Rau-aknai játékosát a Fegy. Szab. 31. §. alapján szigoruan megdorgálom és figyelmeztetem, hogy esetleges újabb kiállításnál büntetést be fogom számítani.

Kelemen Tibor KBSE II. játékosát a Fegy. Szab. 22. §. I. pontja alapján egy hétre, 1947. okt. 14-től okt. 21-ig a játéktól eltiltom.

Tari János Pásztói játékosát a Fegy. Szab. 22. §. 1. pontja alapján 2 hétre, 1947. okt. 21-től 1947. nov. 4-ig a játéktól eltiltom.

VIROSZTÁK LAJOS s. k.
fegyelmi egyesbíró.

— S P O R T —

Csepel—SalBTC 5:0 (0:0)

DVSC—SalBTC 2:2 (1:1)

Salgótárján, SSE pálya. 1800 néző. Játékozató: Koch,

DVSC: Nagy — Marik, B Nagy — Szabó II., Csárdás, Kadas — Komlóssy, Teleki, Szabó I., Sidlik, Vihar. SalBTC: Oláh — Ujj, Gáspár — Szabó II., Debreceni, Kanyó — Kiss, Csuberda, Csák, Lac-kó, Szasz.

Már az 1. percben nagy helyzete van a DVSC-nek, de Vihar a nagy helyzetet elhirtelenkedi. Nehezen jön fel a hazai csapat. Mindkét részről kapkodó, ideges játék folyik. A 7. és 10 percben Csák rohmozza a vendégek kapuját, de a kitűnő gólhelyzetek odavesznek. A 12 percben súlyos védelmi hibából Komlóssy eljut a jobb szélen és közelről a jobb alsó sarokba rugja a labdát 10-ra vezet a vendég csapat. A SalBTC egymás után ér el a szögleteket, a 17., 24., 27., 29., 30., 34 és a 39 percben esnek a sarokrugások, de sajnos ezek eredménytelenek maradnak. A 44. percben ér el a hazai csapat a kiegyenlítő gólt. Szöglet után a labda Kanyó elé pattan, aki a jobb szélen álló Kiss elé játszik és az lapásból forduló-ból a kapunak háttal

állva a jobb felső sarokba rugja a labdát. 1:1.

A második féldő úgy indul, hogy a SalBTC gólokkal nyer, de a debreceni védelem erősen állja a meg-megújuló ostromokat. Hiába rugja a hazai csapat sorozatosan a szögleteket, de azok mind sorra eredménytelenek maradnak. A sok támadás után a 36 percben mégis a hazai csapat kap gólt. Komlóssy elfut Gáspár mellett, aki a 11-es pont tájékáról a kapuból kijövő Oláh labá között rugja kapura a labdát és a gyengén kapura tartó labdát a befutó Vihar a hálóba továbbítja. 2:1 a DVSC javára.

Újra támadásba lendül a SalBTC, de a szerencse nem volt mellette. Mégis az utolsó percben nagy nehezen sikerül a SalBTC-nek Csák révén kiegyenlíteni. 2:2. Sikerült az egyik pontot itthon tartani.

A hazai csapaton kiütköztek a 8 nap alatt három mérkőzést játszó fáradságuk nyomai. A vendég csapat kitartóan és szívesen védekezett és a szerencse is mellette volt.

SalBTC II. — Kazár 4:1 (1:1)

A közmunkaváltság fontossága

Az országiszerte nagy méreteket öltő munkanélküliség leküzdésére az Építés és Közmunkaügyi Minisztériumban az összes érdekelt bevonásával Lakatos Miklós építés és közmunkaügyi államtitkár értekezletet tartott.

Addig is, amíg az országos 3 éves terv meg nem indul, a munkanélküliség enyhítésére az ujjáépítési közmunkaváltság alapból — ott ahol a munkanélküliek száma a legnagyobb — hasznos közmunkákat szerveznek. A közmunkák szervezésével a Minisztérium az illetékes építés és közmunkaügyi igazgatókat bizta meg.

Az ujjáépítési közmunkaváltságból befolyó mintegy havi 13.000.000 Ft. bevetel a 3 éves terv egyik lényeges anyagi alapját képezi és az országos tervhivatal rendelkezésére áll. Ebből az összegből havonként a kormányzat egy részt a munkanélküliség leküzdésére, közmunkák szervezésére átenged.

Hogy a nagytömegű munkanélküliek foglalkoztatására minél több pénz álljon rendelkezésre, nagyon fontos, hogy a vármegye területén lakó közmunkakötelezettek tényleges jövedelmük arányában az egyenlő és igazságos közteherviselés figyelembevételével eleget tegye-

nek, maradéktalanul közmunkaváltság fizetési kötelezettségüknek. Senki ki ne vonhassa magát ez alól és a vármegye, illetve ország dolgozói vigyázzanak arra, hogy a közmunkaváltság alapot senki meg ne károsítsa.

Tekintettel arra, hogy kevés a rendelkezésre álló ellátmány a munkanélküliek számához viszonyítva, a cél az legyen, hogy a szociális szempontok figyelembevételével a legjobban rászorultak jusssanak munkához és keresethez.

Az Építés és Közmunkaügyi Minisztérium október hónapra a következő ellátmányokat utalta ki közmunkák biztosítására:

A vármegye területén kőkitermelés és utfenntartáshoz 30.000 Ft.

Cserhátszentiván Herencsény közöti ut építéshez 40.000 Ft.

Balassagyarmat m. városban a Jég-eres vízlecsapolási munkálataira 40.000 Ft. Utak, járdák helyreállítására 20.000 Ft.

Salgótárján m. városban patakmeder tisztítás, vízvezetékjavításra 20.000 Ft.

Szécsény községben a Szentlélek patak tisztogatására 20.000 Ft. Összesen: 170.000 Ft.

Középkörületi asztali-tenisz bajnokság.

Az elmúlt vasárnap, 19-én a Dunakeszi-i Máv. Magyarság asztali tenisz csapata a kisorsolt versenyen nem jelent meg. A verseny 13:0 arányban a bgyarmati Máv. M.T.E. javára lesz írva.

Okt. 26-án vasárnap, délelőtt fél kilenc órai kezdettel, a városháza tanácstermében, a Ceglédi vasutas kitűnő képességű férfi 5-ös csapata lesz ellenfele a bgyarmati Máv. M.T.E. asztali tenisz csapatának. Erős küzdelemre van kilátás. Belépődíj nincsen.

HIRDESSEN

a „Nógrádi Hírek”
hétlapon

Haász Lajos

órász és ékszerész
Balassagyarmat
Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja 14 karátos fémmellett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett.
Óra és ékszer javítások szakszerűen és gyorsan készülnek.

„NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja.

Felelős szerkesztő: Márkusz Lajos vm. titkár

Felelős kiadó: Weber Alajos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat

Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Telefonszám: 53. és Salgótárján Szociáldemokrata

Párt járási titkársága, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52.

Nyomatott: Szlidik Lajos könyvnyomdájában

Salgótárján. Telefonszám: 27. Csekk: 7976.

Az X-el jelzett szöveg fizetett hirdetés.

Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6

félévre 12, egészévre 24 forint